



В начале семидесятых годов прошлого столетия жители Лямбирского района использовали в быту сжиженный газ. Голубое топливо использовалось в основном для приготовления пищи. В 1974 году в Лямбировь пришел природный газ по трубопроводу высокого давления. Возникла необходимость на базе пункта по обмену баллонов с сжиженным газом, создать Лямбирский газовый участок. Началось строительство сетей по снабжению голубым топливом населения и организаций, котельных.

В настоящее время на попечении коллектива газового участка – 31 населенный пункт. Люди здесь подобраны высокой квалификации и ответственности. Связано это с тем, что газ не терпит неряшливости в работе. От газодиков зависит безопасность людей. Это хорошо понимал и отдавал отчет своим действиям первый начальник газового участка Александр Георгиевич Дотолев, при котором началась газификация района. Сменивший его на посту начальника газового участка Виктор Григорьевич Кузин отличался прямолинейностью, требовательностью и справедливостью. Эти качества характера и высокий профессионализм позволили ему занимать эту ответственную должность на протяжении многих лет.

В настоящее время ЛГУ возглавляет Михаил Николаевич Кистанов. Это энергичный, отзывчивый руководитель, профессионал своего дела. При нем работа коллектива газового участка приобрела масштабность. В настоящее время практически во все села района пришел газ, проводится модернизация котельных. На смену громоздких и затратных пришли компактные и экономичные.

Населенные пункты района прирастают новыми улицами, коллектив газового участка своевременно «тянет» трубопроводы к вновь возникающим жилым массивам. Например, в Лямбирове улицы Южная, 60 лет Победы, Вознесенская получили голубое топливо, когда на каждой были построены всего по несколько домов. Без задержки газифицируются и новые многоквартирные дома. Например, 18-квартирный жилой дом на улице Ленина 49

«А».

Зона ответственности газового участка обширна, около 400 километров газовых сетей высокого, среднего и низкого давления обслуживают около 40 работников. Для того, чтоб масштабный механизм работал без сбоев, газовый участок имеет четыре службы. Служба внутридомового газового оборудования под руководством мастера Людмилы Тимофеевны Сюбаевой занимается профилактикой и текущим ремонтом оборудования. Геннадий Михайлович Сулин возглавляет службу коммуникаций бытовых предприятий, службой наружных газопроводов руководит Лариса Шамильевна Сатучина. В 1999 году была образована аварийно-диспетчерская служба. Таким образом, структурные подразделения газового участка охватили весь спектр производства и обеспечивают надежность эксплуатации газовых сетей и оборудовании, быстрое устранение возникающих проблем.

Отличительной чертой газодовиков является высокое исполнительское мастерство. Слесари и сварщики имеют высокие разряды и чрезвычайно ответственные люди. Аткина Вера Григорьевна, Мария Николаевна Казнова, Амир Ахметович Рагузин, Ренат Хусяинович Куряев, Юрий Михайлович Трemasкин, Валерий Васильевич Беляев длительное время трудятся в газовом участке. Несколько семейных пар: Кузьмины, Куликовы, Мусяевы, Вельяшovy – связали свой труд с благородной миссией по снабжению населения, предприятий и организаций чрезвычайно важным жизнеобеспечивающим энергоносителем.

Верой и правдой по многу лет отработали мастер Н.С. Буйлова, старший мастер В.А. Соломонов, слесарь Х.Л. Кутляев, диспетчеры Л.В. Аладова, Ф.Н. Ерзина, мастер К.А. Батршин, сварщик В.Е. Кузьмин, слесарь С.Н. Газутдинов, водитель К.Х. Барсуков, исполняющий обязанности начальника газового участка Рафаэль Юнерович Горчаков. В канун профессионального праздника Р.Ю. Горчаков поздравляет коллектив со знаменательной датой, желает всем доброго здоровья, успехов в быту и на работе, счастья и благополучия в доме.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ.